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voglio, col mio silenzio, autorizzare nessuno a 
credere che io, che appartengo alia provincia 
dove una volta fiorì Sibari, non dessi la più alta 
importanza alla proposta altra volta presentata^ 
da me e dall'onorevole Branca. 

Gli onorevoli ministri che si sono succeduti 
al potere da parecchio tempo hanno fatto poco 
conto, e questo dovetti dirlo anche all'onorevole 
Maio amico Baccelli, degli indizi sicurissimi che 
dimostrano in qual luogo fosse la famosa, città. 
(Rumori). 

Signori, n o n e questione municipale, ne pro-
vinciale; io vi dico francamente, giacche ci si 
fa conoscere il luogo dove un tempo esisteva una 
città opulenta e civile da cui uscivano 200,000 [ 
guerrieri, una città piena di lusso, una città in-
somma civilissima, una volta che si conosce, dico, 
il luogo dove quella città sorgeva, giacche si è 
scoperto la necropoli di Sibari, è ingiustificabile j 
che nessuno dei ministri della pubblica istruzione 
abbia voluto iniziare gli scavi per scoprire quella 
città meravigliosa. 

Notate, o signori, che in un paese chiamato 
Terranova nell'epoca borbonica si scoprirono in 
un punto colonne gigantesche, delle quali il re 
di Napoli non so quale uso ne abbia fatto, ma 
che probabilmente ha regalato a qualche chiesa. 
È certo adunque che in quel punto dove furono 
trovate le colonne esisteva uno dei quartieri della 
illustre città. Ora se si è scoperto il luogo dove 
essa giaceva, che cosa si vuole di più ? Avete gli 
indizi, dunque il più è fatto. (Rumori). 

Io finisco perchè l'ora ini vieta di proseguire ; 
ma domando all'onorevole ministro che voglia as-
segnare qualche somma per dar principio agli 
scavi sul luogo dove si sa che esisteva la illustre 
città che ho ricordato» 

Voci. Ai voti! ai voti! 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Mareora. 
Mar Cora. Ringrazio l'onorevole ministro della 

cortese accoglienza eh'ci fece alia mia modesta 
raccomandazione. All'onorevole relatore, il quale ha 
creduto di vedere nelle mie parole una punta contro 
la Commissione là dove io aveva soltanto cercato 
una scusa a me stesso, e che agitando fra le mani 
un volume voleva persuadermi dell'impossibilità 
di inserirlo nella collezione, osservo che io non 

mi sognai mai sì indiscreta domanda, ma mi li-
mitai a chiedere che alla relazione fossero unite 
le poche pagine, le quali portano il riparto delie 
spese dei diversi articoli. 

Ed è quello che tutti i deputati desiderano. 
Arcoleo, relatore. Chiedo di parlare per ima 

dichiarazione. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Arcoleo, relatore. D'accordo con l'onorevole mi-

nistro, la Giunta del bilancio chiede si differisca 
la discussione di questo capitolo a domani. 

Voci. No, no ! 
Presidente. Se la Commissione- crede che la di-

scussione debba essere rimandata a domani, non 
j si può negare. (Vivi rumori). 

Il seguito di questa discussione è rimandato 
a domani. 

L a seduta è levata alle ore 6,50. 

Ordine del giorno j>er la tornata di domani. 

1. Seguito della discussione del disegno di 
legge : Stato di previsione del Ministero di pub-
blica istruzione per l'esercizio 1886-87. (8) 

Discussione dei disegni di legge: 
2. Stato di previsione della spesa del Ministero 

degli affari esteri per l'esercizio 1886-87. (7) 
3. Costruzione di un canale per congiungere 

quello di Cigliano al canale Cavour. (43) 
4. Acquisto di stabile per l'impianto di una 

casa di custodia in Urbino. (52) 
5. Approvazione di contratti di vendita di beni 

demaniali. (39-à) 
6. Convenzione per la sistemazione di vari 

Istituti scientifici della regia Università di Pa-
via. (63) 

7. Modificazioni alla legge 15 aprile 1886 su-
gli assegni all'esercito. (70) 

8. Autorizzazione di spesa per definire la con-
troversia coi proprietari dei molini Corsea. (29) 
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